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Protokół Nr XXIII/2026 

XXIII Sesji Rady Powiatu Wołowskiego 

z dnia 26 lutego 2026 r. w godz. 9.00 – 11.54 

 

Ad 1. Otwarcie sesji. 

XXIII Sesja Rady Powiatu Wołowskiego odbyła się w dniu 26 lutego 2026 r. w sali sesyjnej Starostwa 

Powiatowego w Wołowie, pl. Piastowski 2, w godz. 9.00 – 11.54. 

Obrady XXIII Sesji Rady Powiatu Wołowskiego otworzył i poprowadził Przewodniczący Rady Rafał 

Zając. 

 

W obradach Rady uczestniczyli: 

Pan Konrad Buczek – Skarbnik Powiatu, 

Pan Marcin Cichy – radca prawny, Obsługa Prawna Starostwa, 

Pani Stanisława Mrozek – Przewodnicząca Powiatowej Rady Seniorów w Wołowie, 

Pani Ewa Budzińska – Dyrektor Zespołu Szkół Specjalnych i Placówek Oświatowych w Wołowie, 

Pani Henryka Rewak – Dyrektor Szkół Specjalnych w Lubiążu, 

Pani Małgorzata Hołówka – Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Wołowie, 

Pan Piotr Oksanicz – mieszkaniec powiatu wołowskiego, 

Pan Paweł Szewczyk - Powiatowy Lekarz Weterynarii Powiatowego Inspektoratu Weterynarii  

w Wołowie. 

 

Przewodniczący powitał uczestników obrad XXIII Sesji oraz zgromadzonych gości. Poinformował  

o powstaniu Klubu Radnych „Prawica Powiatu Wołowskiego”, której przewodniczy r. K. Uran. 

Dokumenty w przedmiotowej sprawie zostały złożone w dniu wczorajszym oraz uzupełnione w dniu 

dzisiejszym. Zarządził sprawdzenie kworum. Stwierdził, iż w Sesji uczestniczy 15 radnych. Stwierdził, że 

Rada Powiatu Wołowskiego jest zdolna do podejmowania uchwał. 

 

Zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 16 radnych: 

 

1. Rafał Zając – Przewodniczący  

2. Stanisław Borkowski 

3. Rafał Borzyński 

4. Marek Cukrowski 

5. Janusz Dziarski 

6. Paweł Gołąb 

7. Beata Gryga 

8. Jarosław Iskra 

9. Jan Janas 

10. Artur Kulesz 

11. Agnieszka Łukaszewska 

12. Paweł Pirek 

13. Barbara Rabiega 

14. Bohdan Stawiski 

15. Józef Szumilas 

16. Katarzyna Uran 

 

Nieobecni: 

 

1. Witold Krochmal 

 

(Lista obecności stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad. 

 

Przewodniczący nadmienił, iż radni otrzymali materiały drogą elektroniczną. Zwrócił się do radnych  

o uwagi do proponowanego porządku obrad.  
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1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Wnioski i oświadczenia obywatelskie. 

5. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i działalności Zarządu między 

sesjami. 

6. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady 

Powiatu Wołowskiego XXI/114/2025 z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie budżetu Powiatu 

Wołowskiego na 2026 rok. 

7. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały nr 

VIII/63/19 Rady Powiatu Wołowskiego z dnia 27 czerwca 2019 r. w sprawie uchwalenia Statutu 

Powiatu Wołowskiego. 

8. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zamiaru przekształcenia 

szkoły poprzez utworzenie dodatkowej lokalizacji prowadzenia zajęć dydaktycznych, 

wychowawczych i opiekuńczych dla Szkoły Podstawowej Specjalnej Nr 4 w Zespole Szkół 

Specjalnych i Placówek Oświatowych w Wołowie. 

9. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły 

Podstawowej Specjalnej nr 2 w Lubiążu oraz Liceum Ogólnokształcącego Specjalnego                           

w Lubiążu wchodzących w skład Zespołu Szkół Specjalnych w Lubiążu. 

10. Informacja o stanie bezpieczeństwa weterynaryjnego na terenie powiatu w 2025 roku. 

11. Informacja Przewodniczącego Rady n/t działalności w okresie międzysesyjnym. 

12. Interpelacje i zapytania radnych. 

13. Wnioski i oświadczenia radnych. 

14. Wolne głosy, komunikaty. 

15. Zakończenie obrad. 

 

Pan Starosta zgłosił i omówił autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany 

uchwały Rady Powiatu Wołowskiego XXI/114/2025 z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie budżetu Powiatu 

Wołowskiego na 2026 rok. 

 

W tym miejscu Członek Zarządu B. Stawiski dołączył do posiedzenia. 

 

Przewodniczący zgłosił i omówił 3 autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany 

uchwały nr VIII/63/19 Rady Powiatu Wołowskiego z dnia 27 czerwca 2019 r. w sprawie uchwalenia 

Statutu Powiatu Wołowskiego, które powstały w wyniku prac komisji stałych Rady Powiatu Wołowskiego 

podczas wspólnego posiedzenia w dniu 25 lutego br. Następnie zarządził ponowne sprawdzenie kworum. 

Stwierdził, iż w Sesji uczestniczy 16 radnych. 

 

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie proponowanego porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Stanisław Borkowski, Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, 

Jarosław Iskra, Jan Janas, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Bohdan 

Stawiski, Józef Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

NIEOBECNI (1) 

Witold Krochmal 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  

i braku głosów „wstrzymujących się” przyjęła proponowany porządek obrad. (r. S. Borkowski 

zagłosował za przyjęciem proponowanego porządku obrad po wywołaniu przez Przewodniczącego). 
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Ad 3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 
 

Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem o uwagi do protokołu z ostatniej sesji. 

 

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Stanisław Borkowski, Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, 

Jarosław Iskra, Jan Janas, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Bohdan 

Stawiski, Józef Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

NIEOBECNI (1) 

Witold Krochmal  

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”                 

i braku głosów „wstrzymujących się” przyjęła protokół z ostatniej sesji. (r. S. Borkowski 

zagłosował za przyjęciem protokołu z ostatniej sesji po wywołaniu przez Przewodniczącego). 

 

Ad 4. Wnioski i oświadczenia obywatelskie. 

 

Przewodniczący poinformował, iż Pan Piotr Oksanicz oraz r. K. Uran zgłosili się do zabrania głosu                 

w ramach wniosków i oświadczeń obywatelskich. Zwrócił się do radnych z prośbą o zabranie głosu             

w dyskusji na temat oświadczenia przedstawionego przez r. K. Uran pod koniec sesji, z uwagi na istotne 

punkty w porządku obrad oraz obecność gości, którzy również będą wypowiadać się w ramach 

poszczególnych punktów.  

 

r. K. Uran zabrała głos w sprawie pozwu sądowego wniesionego przez Prezesa Powiatowego Centrum 

Medycznego w Wołowie przeciwko jej osobie, składając w tej sprawie oświadczenie. 

 

W następnej kolejności Pan Piotr Oksanicz zabrał głos w temacie inwestycji Wołów–Garwół oraz stanu 

dróg powiatowych w okresie zimowego utrzymania dróg, w szczególności podczas trudnych warunków 

atmosferycznych, jakie wystąpiły na początku miesiąca. Poinformował, iż pytania w przedmiotowej 

sprawie złożył w Biurze Podawczym.  

 

Wobec braku pytań przystąpiono do punku kolejnego. 

 

Ad 5. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i działalności Zarządu między 

sesjami. 

 

Pan Starosta poinformował, iż radni otrzymali materiały drogą elektroniczną. Zwrócił się do radnych  

o zadawanie pytań. 

 

Wobec braku pytań przystąpiono do punktu kolejnego.  

 

Ad 6. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady 

Powiatu Wołowskiego XXI/114/2025 z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie budżetu Powiatu 

Wołowskiego na 2026 rok. 

 

Przewodniczący poinformował, że radni otrzymali materiały drogą elektroniczną, a przedmiotowy projekt 

uchwały był szczegółowo omawiany podczas wspólnego posiedzenia komisji stałych w dniu                

25.02.2026 r. Nadmienił, iż w pierwszej kolejności radni przystąpią do głosowania nad autopoprawką,         

a następnie nad projektem uchwały wraz z przyjętą autopoprawką. Dodał, że Komisja Budżetu, 
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Gospodarki, Infrastruktury i Środowiska pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały 

podczas wspólnego posiedzenia komisji stałych. Zwrócił się do radnych o zadawanie pytań. 

 

Wobec braku pytań  przystąpiono do głosowania. 

 

Głosowano w sprawie: 
Autopoprawki 

Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, Jan 

Janas, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Bohdan Stawiski, Józef 

Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Stanisław Borkowski 

NIEOBECNI (1) 

Witold Krochmal 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  

i 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła autopoprawkę do przedmiotowego projektu uchwały. (r. S. 

Borkowski oddał głos wstrzymujący się od przyjęcia autopoprawki do przedmiotowego projektu 

uchwały po wywołaniu przez Przewodniczącego). 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu 

Wołowskiego XXI/114/2025 z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie budżetu Powiatu Wołowskiego na 2026 

rok wraz z autopoprawką. 

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, Jan 

Janas, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Bohdan Stawiski, Józef Szumilas, Rafał Zając 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Stanisław Borkowski, Barbara Rabiega, Katarzyna Uran 

NIEOBECNI (1) 

Witold Krochmal 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 3 

głosami „wstrzymującymi się” podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu 

Wołowskiego XXI/114/2025 z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie budżetu Powiatu Wołowskiego na 

2026 rok. (r. S. Borkowski oddał głos wstrzymujący się od podjęcia uchwały Rady Powiatu zmiany 

uchwały Rady Powiatu Wołowskiego XXI/114/2025 z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie budżetu 

Powiatu Wołowskiego na 2026 rok po wywołaniu przez Przewodniczącego). 

 

Ad 7. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały nr 

VIII/63/19 Rady Powiatu Wołowskiego z dnia 27 czerwca 2019 r. w sprawie uchwalenia Statutu 

Powiatu Wołowskiego. 

 

Przewodniczący nadmienił, iż radni otrzymali materiały drogą elektroniczną. Nadmienił, iż w pierwszej 

kolejności radni przystąpią do głosowania nad autopoprawkami, a następnie nad projektem uchwały 

wraz z przyjętymi autopoprawkami. Zwrócił się do radnych o zadawanie pytań.  

 

Wobec braku pytań przystąpiono do głosowania. 
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Głosowano w sprawie: 

Autopoprawki nr 1: usunięcie pkt 1 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, Jan 

Janas, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Bohdan Stawiski, Józef 

Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Stanisław Borkowski 

NIEOBECNI (1) 

Witold Krochmal 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  

i 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła autopoprawkę nr 1: usunięcie pkt 1. (r. S. Borkowski oddał 

głos wstrzymujący się od przyjęcia autopoprawki nr 1: usunięcie pkt 1). 

 

Przewodniczący zarządził ponowne sprawdzenie kworum. Stwierdził, iż w Sesji uczestniczy 16 radnych.  

 

Głosowano w sprawie: 

Autopoprawki nr 2: zmiana § 1 ust. 2 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Stanisław Borkowski, Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, 

Jarosław Iskra, Jan Janas, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Bohdan 

Stawiski, Józef Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

NIEOBECNI (1) 

Witold Krochmal 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”               

i braku głosów „wstrzymujących się” przyjęła autopoprawkę nr 2: zmiana § 1 ust. 2. 

 

Głosowano w sprawie: 

Autopoprawki nr 3: zmiana numeracji wynikająca z usunięcia pkt 1 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Stanisław Borkowski, Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, 

Jarosław Iskra, Jan Janas, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Bohdan 

Stawiski, Józef Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

NIEOBECNI (1) 

Witold Krochmal 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”                

i braku głosów „wstrzymujących się” przyjęła autopoprawkę nr 3: zmiana numeracji wynikająca             

z usunięcia pkt 1. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały nr VIII/63/19 

Rady Powiatu Wołowskiego z dnia 27 czerwca 2019 r. w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu 

Wołowskiego wraz z autopoprawkami. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Stanisław Borkowski, Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, 

Jarosław Iskra, Jan Janas, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Bohdan 

Stawiski, Józef Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

NIEOBECNI (1) 

Witold Krochmal 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”               

i braku głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały nr VIII/63/19 

Rady Powiatu Wołowskiego z dnia 27 czerwca 2019 r. w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu 

Wołowskiego. 

 

Ad 8. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zamiaru 

przekształcenia szkoły poprzez utworzenie dodatkowej lokalizacji prowadzenia zajęć 

dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych dla Szkoły Podstawowej Specjalnej Nr 4 w Zespole 

Szkół Specjalnych i Placówek Oświatowych w Wołowie. 

 

Przewodniczący nadmienił, iż radni otrzymali materiały drogą elektroniczną. Dodał, że Komisja Zdrowia, 

Polityki Społecznej, Edukacji, Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały 

podczas wspólnego posiedzenia komisji stałych. Zwrócił się do radnych o zadawanie pytań. 

 

Wobec braku pytań przystąpiono do głosowania. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zamiaru przekształcenia szkoły 

poprzez utworzenie dodatkowej lokalizacji prowadzenia zajęć dydaktycznych, wychowawczych                         

i opiekuńczych dla Szkoły Podstawowej Specjalnej Nr 4 w Zespole Szkół Specjalnych i Placówek 

Oświatowych w Wołowie. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Stanisław Borkowski, Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, 

Jarosław Iskra, Jan Janas, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Bohdan 

Stawiski, Józef Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

NIEOBECNI (1) 

Witold Krochmal 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”       

i braku głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zamiaru przekształcenia szkoły 

poprzez utworzenie dodatkowej lokalizacji prowadzenia zajęć dydaktycznych, wychowawczych         

i opiekuńczych dla Szkoły Podstawowej Specjalnej Nr 4 w Zespole Szkół Specjalnych i Placówek 

Oświatowych w Wołowie. 

 

Ad 9. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zamiaru likwidacji 

Szkoły Podstawowej Specjalnej nr 2 w Lubiążu oraz Liceum Ogólnokształcącego Specjalnego                           

w Lubiążu wchodzących w skład Zespołu Szkół Specjalnych w Lubiążu. 

 

Przewodniczący nadmienił, iż radni otrzymali materiały drogą elektroniczną. Dodał, że Komisja Zdrowia, 

Polityki Społecznej, Edukacji, Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały 

podczas wspólnego posiedzenia komisji stałych. Zwrócił się do radnych o zadawanie pytań. 

 

Członek Zarządu R. Borzyński przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.  

Zespół Szkół Specjalnych w Lubiążu funkcjonuje jako placówka zapewniająca edukację dzieci                                   

i młodzieży przebywających na leczeniu w Wojewódzkim Szpitalu dla Psychicznie i Nerwowo Chorych 

w Lubiążu, do której to placówki kierowane są dzieci z terenu całego kraju. 
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Obecnie do szkoły nie uczęszczają uczniowie będący mieszkańcami Powiatu Wołowskiego. 

Mimo lokalnego charakteru organu prowadzącego, placówka realizuje zadanie o zasięgu 

ponadpowiatowym, obsługując pacjentów szpitala pochodzących z różnych części województwa, a często 

także spoza regionu. 

Powiat Wołowski od wielu lat ponosi znaczące koszty funkcjonowania jednostki. W ostatnich latach 

dopłata z budżetu powiatu wynosiła około 1 mln zł rocznie, natomiast prognozy na rok 2026 — w 

związku ze wzrostem liczby uczniów hospitalizowanych — wskazują na konieczność zwiększenia tej 

kwoty do około 2,5 mln zł. 

W praktyce oznacza to trwałe i rosnące obciążenie budżetu powiatu zadaniem, które nie służy 

bezpośrednio społeczności lokalnej. Skutkiem jest ograniczanie możliwości finansowania rozwoju szkół 

ponadpodstawowych prowadzonych dla mieszkańców powiatu, w tym inwestycji w bazę dydaktyczną, 

wsparcie psychologiczno-pedagogiczne oraz ofertę edukacyjną młodzieży. 

Należy jednoznacznie podkreślić, że planowana likwidacja nie jest wymierzona w uczniów 

korzystających z edukacji w warunkach szpitalnych. Dzieci i młodzież objęte kształceniem specjalnym 

nie ponoszą odpowiedzialności za obecny model finansowania. Problem ma charakter systemowy              

i wynika z niedostosowania mechanizmu subwencji oświatowej oraz przypisania organu prowadzącego 

do rzeczywistego zasięgu zadania. 

Z perspektywy społecznej utrzymywanie obecnego modelu prowadzi do narastania poczucia nierówności 

wśród mieszkańców powiatu, którzy oczekują, że środki publiczne będą w pierwszej kolejności wspierały 

lokalny system edukacji.  

Jednocześnie koncentracja znacznych środków w jednej placówce ogranicza zdolność powiatu do 

reagowania na realne potrzeby edukacyjne w innych obszarach polityki społecznej. 

Specyfika szkoły funkcjonującej przy podmiocie leczniczym wskazuje, że właściwym organem 

prowadzącym powinien być podmiot realizujący zadania o charakterze ponadpowiatowym tj. Samorząd 

Województwa Dolnośląskiego, ponadto konieczna jest interwencja systemowa Ministra Edukacji 

Narodowej poprzez zmianę wag subwencyjnych dla uczniów kształconych w podmiotach leczniczych. 

Kontynuowanie obecnego modelu oznaczałoby dalsze pogłębianie nierównowagi finansowej w oświacie 

powiatowej oraz ograniczanie jakości i dostępności oferty edukacyjnej dla mieszkańców Powiatu 

Wołowskiego. 

 

Dyskusja w sprawie przedmiotowej uchwały, zasadności jej podjęcia, możliwych konsekwencjach                     

i celowości, a także planowanych działań wykonawczych po jej przyjęciu, z uwzględnieniem sytuacji 

finansowej i organizacyjnej szkoły, źródeł jej finansowania, współpracy ze szpitalem w Lubiążu oraz 

dotychczasowych i obecnych działań podejmowanych w celu poprawy funkcjonowania placówki, wraz 

ze wskazaniem możliwych dalszych kroków. W dyskusji wzięli udział: Pani H. Rewak, Członek Zarządu 

B. Stawiski, r. K. Uran, Członek Zarządu R. Borzyński, r. P. Pirek, r. J. Szumilas, Wiceprzewodniczący J. 

Iskra, r. J. Dziarski, r. M. Cukrowski, Pani Wicestarosta B. Gryga.  

 

W trakcie dyskusji r. M. Cukrowski zgłosił wniosek formalny o zamknięcie dyskusji.  

 

W związku z powyższym przystąpiono do głosowania. 

 

Głosowano w sprawie: 

Zamknięcie dyskusji 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jan Janas, Artur Kulesz, Agnieszka 

Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

PRZECIW (3) 

Stanisław Borkowski, Rafał Borzyński, Bohdan Stawiski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Jarosław Iskra, Józef Szumilas 

NIEOBECNI (1) 

Witold Krochmal 
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Wobec powyższego Przewodniczący zamknął dyskusję.  

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły 

Podstawowej Specjalnej nr 2 w Lubiążu oraz Liceum Ogólnokształcącego Specjalnego w Lubiążu 

wchodzących w skład Zespołu Szkół Specjalnych w Lubiążu. 

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Rafał Borzyński, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, Jan Janas, Artur Kulesz, Agnieszka 

Łukaszewska, Bohdan Stawiski, Rafał Zając 

PRZECIW (6) 

Stanisław Borkowski, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Katarzyna Uran 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Józef Szumilas 

NIEOBECNI (1) 

Witold Krochmal 

 

r. J. Szumilas wniósł o reasumpcję głosowania w związku z omyłkowo oddanym przez siebie głosem. 

 

Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem wniosku o reasumpcję głosowania. 

 

Głosowano w sprawie: 

Reasumpcja głosowania 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Stanisław Borkowski, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, 

Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Bohdan Stawiski, Józef Szumilas, 

Katarzyna Uran, Rafał Zając 

PRZECIW (2) 

Rafał Borzyński, Jan Janas 

NIEOBECNI (1) 

Witold Krochmal 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły 

Podstawowej Specjalnej nr 2 w Lubiążu oraz Liceum Ogólnokształcącego Specjalnego w Lubiążu 

wchodzących w skład Zespołu Szkół Specjalnych w Lubiążu. 

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Rafał Borzyński, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, Jan Janas, Artur Kulesz, Agnieszka 

Łukaszewska, Bohdan Stawiski, Rafał Zając 

PRZECIW (7) 

Stanisław Borkowski, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Józef Szumilas, 

Katarzyna Uran 

NIEOBECNI (1) 

Witold Krochmal 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 9 głosami „za”, przy 7 głosach „przeciwnych” i braku 

głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej 

Specjalnej nr 2 w Lubiążu oraz Liceum Ogólnokształcącego Specjalnego w Lubiążu wchodzących 

w skład Zespołu Szkół Specjalnych w Lubiążu. 
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Ad 10. Informacja o stanie bezpieczeństwa weterynaryjnego na terenie powiatu w 2025 roku. 

 

Przewodniczący nadmienił, iż radni otrzymali materiały drogą elektroniczną. Zwrócił się do radnych                

o zadawanie pytań.  

Pan P. Szewczyk - Powiatowy Lekarz Weterynarii Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Wołowie na 

prośbę Członka Zarządu B. Stawiskiego przedstawił informacje o stanie bezpieczeństwa weterynaryjnego 

na terenie powiatu w 2025 roku. 

Członek Zarządu R. Borzyński zapytał o sytuację związaną z pojawianiem się samotnych wilków na 

terenie powiatu wołowskiego. 

Dyskusja w sprawie. W dyskusji wzięli udział: Pan P. Szewczyk, Członek Zarządu P. Gołąb. 

Pan P. Szewczyk na prośbę Członka Zarządu P. Gołębia przedstawił informację dot. dalszych losów 

zwierząt z terenu powiatu wołowskiego w związku z trzema odnotowanymi przypadkami znęcania się 

nad zwierzętami w schroniskach oraz omówił sposób weryfikacji podmiotów, do których zwierzęta 

zostaną przekazane, pod kątem warunków ich przetrzymywania. W odpowiedzi na pytanie 

Przewodniczącego Rady R. Zająca udzielił wyjaśnień w sprawie dot. monitorowania zgnilca 

amerykańskiego w odniesieniu do producentów miodu funkcjonujących na terenie powiatu. 

Ad 11. Informacja Przewodniczącego Rady n/t działalności w okresie międzysesyjnym. 

Przewodniczący Rady poinformował o udziale w poszczególnych uroczystościach. W imieniu 

Przewodniczących Powiatowej Rady Seniorów w Wołowie zaprosił do udziału w posiedzeniu, 

przedstawiając jego termin oraz miejsce. Zwrócił się do radnych o zadawanie pytań. 

Wobec braku pytań przystąpiono do punktu kolejnego. 

Ad 12. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

r. B. Rabiega zabrała głos w sprawie złożonego pisma dot. zadłużenia nieruchomości zlokalizowanych na 

terenie Gminy Wińsko, odczytując jego treść oraz informując o złożeniu kolejnego zapytania w tej 

sprawie. 

 

Dyskusja w sprawie. W dyskusji wzięli udział: Pan Starosta, r. B. Rabiega, r. K. Uran, radca prawny M. 

Cichy. 

 

Wobec braku głosów przystąpiono do punktu kolejnego. 

 

Ad 13. Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Pan Starosta zabrał głos w sprawie oświadczenia r. K. Uran złożonego podczas dzisiejszej sesji. 

 

r. K. Uran odniosła się do wypowiedzi Pana Starosty.  

 

r. A. Kulesz poruszył temat służby zdrowia proponując powołanie komisji poświęconej wyłącznie tej 

tematyce, która umożliwiłaby prowadzenie dalszych dyskusji w tej kwestii. 

 

Dyskusja w sprawie propozycji r. A. Kuleszy. W dyskusji wzięli udział: Przewodniczący Rady R. Zając, 

r. K. Uran, r. A. Kulesz, Członek Zarządu B. Stawiski. 

 

Wobec braku głosów przystąpiono do punktu kolejnego.  
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Ad 14. Wolne głosy, komunikaty. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady A. Łukaszewska w imieniu organizatorów Fundacja Niepowtarzalni zaprosiła 

radnych do wzięcia udziału w wydarzeniu z okazji obchodów Światowego Dnia Chorób Rzadkich, 

przedstawiając szczegółowe informacje w tym zakresie. 

 

Wobec braku głosów przystąpiono do punktu kolejnego. 

 

Ad 15. Zakończenie obrad. 

 

Przewodniczący Rady Rafał Zając wobec wyczerpania porządku obrad zamknął obrady XXIII Sesji Rady 

Powiatu Wołowskiego. 

Przewodniczący 

Rady Powiatu Wołowskiego  

 

Przygotował(a): Katarzyna Makarewicz 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


